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ELŐTERJESZTÉS 
Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzat  

Képviselő-testületének 2022.08.25-i ülésére 
 

Előterjesztő: Szabó Balázs önkormányzati képviselő 
 
Tárgy: Javaslat Csíkszentgyörgy testvértelepülésünkkel ápolt testvérvárosi kapcsolat megerősítésére 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
Újpest Önkormányzatának képviselő-testülete 2016. június 15-i ülésén egyhangú szavazással döntött 
arról, hogy testvérvárosi kapcsolatot létesít a székelyföldi Csíkszentgyörgy településsel.  

 
A testvérvárosi szerződés nem sokkal később meg is köttetett és virágzó kapcsolat alakult ki a két 
település és a két önkormányzat között. Ezen kapcsolat magában foglalt kölcsönös látogatásokat, 
találkozókat, meghívásokat, csereprogramokat, szakmai kirándulásokat és tapasztalatcseréket. 
Nagyjából ezen időszak óta láthatjuk – nagyon helyesen – az újpesti városháza homlokzatán a székely 
zászlót is, mely minden nap emlékeztet bennünket arra, hogy a magyarság otthonának a teljes Kárpát-
medencét tekintjük és határon túl rekedt honfitársainkkal száz évvel a trianoni békediktátum után is 
sorsközösségben élünk. A testvérvárosi kapcsolat talán legszebb pillanata az volt, hogy Csíkszentgyörgy 
egy gyönyörű székelykaput adományozott Újpestnek, melynek felállítására és felavatására a trianoni 
békediktátum aláírásának 100. évfordulóján került sor a főtéren.  
A 2019-es magyarországi, majd a 2020-as romániai önkormányzati választás után azonban a két 
település közötti kapcsolat nem kellő mértékben volt ápolva, ennek köszönhetően az eltelt több mint 
két esztendőben a kapcsolat jelentősen elsorvadt. Ebben nyilvánvalóan közrejátszott az is, hogy mind 
Újpesten, mind pedig Csíkszentgyörgyön új polgármester lett megválasztva és új képviselő-testület 
alakult meg. Sajnálatos módon azóta semmilyen szintű kapcsolatról nem lehet beszámolni a két 
település viszonylatában, elmaradtak a kölcsönös látogatások, csereprogramok. Ez nyilvánvalóan 
részben a COVID miatti lezárások és utazási korlátozások miatt is alakulhatott így, de – ami ennél jóval 
problémásabb – kicsinyes politikai okai is voltak.  
A közelmúltban arról értesültem, hogy Csíkszentgyörgy jelenlegi polgármestere, Réti Zsófia 
polgármester asszony előbb üdvözölte, majd nem sokkal később visszautasította egy újpesti delegáció 
fogadását Székelyföldön. Ezt követően pedig arról is értesültem, hogy Csíkszentgyörgy elutasította 
hivatalos részvételét az Újpesti Városnapokon. Történt mindez annak ellenére, hogy Újpest 
Önkormányzata sikeresen pályázott és közel 1 millió forint támogatást el is nyert a Bethlen Gábor 
Alaptól a két település közti kapcsolat ápolására. Sajnos ezt az összeget most kénytelen Újpest 
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visszafizetni, ahogy a testvértelepülési kapcsolatok ápolására a városi költségvetésben minden évben 
elkülönített néhány millió forint is rendre elköltetlen marad, hiszen nincs kire és mire elkölteni azt.  
Miután azt gondolom, hogy Újpest számára egy fontos érték, hogy Csíkszentgyörgy község a 
testvértelepülése, mindannyiunk közös feladata tehát, hogy megmentsük ezt a kapcsolatot a jelen és 
az utókor számára. Ez a testvérvárosi kapcsolat nem lehet a politikai sárdobálás áldozata és nem lehet 
pártpolitikai érdekeknek alárendelni. Mindezek okán arra teszek javaslatot, hogy a Bizottság és a 
Képviselő-testület ill. a városvezetés kezdjen el komoly szinten foglalkozni ezzel a kérdéssel, melynek 
eredményeképpen nyilvánítsa ki azon határozott szándékát, hogy a Csíkszentgyörggyel fennálló 
testvérvárosi kapcsolatát a jövőben meg kívánja újítani, szeretné azt erősebbre fűzni és a jelenleginél 
sokkal szilárdabb alapokra helyezni, mely képes ellenállni az országos politika kedvezőtlen 
befolyásainak.  
A javaslatot a Közművelődési és Oktatási Bizottság a tegnapi (2022.08.24) napon megtárgyalta és 
kisebb módosítás után támogatta. Ezért kérem a T. Képviselő-testületet is, hogy a módosított és a 
bizottság által elfogadott javaslatot támogassa.  
 

Határozati javaslat 1 
Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzatának Közművelődési és Oktatási Bizottsága 
sajnálattal állapítja meg, hogy az Újpest és a székelyföldi Csíkszentgyörgy testvértelepülés közötti 
testvérvárosi kapcsolat az elmúlt időszakban kiüresedett, évek óta valódi tartalom nélkül és csupán 
papíron létezik. Ezért a Bizottság kifejezi azt a határozott szándékát, hogy a Csíkszentgyörggyel 2016 
óta fennálló testvérvárosi kapcsolatát meg kívánja erősíteni és újra kívánja gondolni. Ennek érdekében 
a Bizottság felkéri a Polgármestert, hogy dolgozzon ki javaslatot a testvérvárosi kapcsolat 
újragondolására, továbbá arra, hogy Újpest városa szervezzen magasszintű delegációt 
Csíkszentgyörgyre a testvérvárosi kapcsolat felrissítésének szándékával. A Bizottság egyúttal felkéri 
Csíkszentgyörgy település Polgármesterét és Képviselő-testületét, hogy ugyancsak tegyenek meg 
mindent annak érdekében, hogy a testvértelepülési kapcsolat újra fejlődésnek induljon a két város 
között, hiszen ez mind az újpesti, mind a csíkszentgyörgyi emberek érdeke is.  
 

Határozati javaslat 2 
Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzatának Közművelődési és Oktatási Bizottsága felkéri 
dr. Zsigmond Barna Pál miniszteri biztost, újpesti országgyűlési képviselőt, hogy tegyen meg mindent 
annak érdekében, hogy az Újpest és Csíkszentgyörgy közötti testvérvárosi kapcsolat – melynek 
létrejöttében és ápolásában annak idején főszerepet vállalt – újra tartalommal töltődjék meg és ismét 
élő testvérvárosi kapcsolattá váljon.  
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